
Δεκ. Στοι. Αλαηοιής 

ΘΤΜΟΜΑ΢ΣΓ ΠΩ΢ ΒΡΙ΢ΚΟΤΜΓ Γ.Κ.Π 

Σοποθεηούμε ηοςρ απιθμούρ  2  3  4  5  12  με ηη ζειπά και δίπλα ζηα δεξιά 

ηοςρ, ηπαβάμε μια κάθεηη γπαμμή: 

 

2   3   4    5    12     2               

1   3    2    5     6     2                          

1   3    1     5    3      3         

1    1    1     5    1      5 

1    1    1     1     1                     Ε.Κ.Π. = 2 x 2 x 3 x 5 = 

60 

 

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΔΙΑΙΡΕΤΟΤΗΤΑΣ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τα θρηηήρηα ασηά κας βοεζούλ, λα 

βρίζθοσκε ηοσς δηαηρέηες ελός αρηζκού κε ηο 

κσαιό κας. 
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Έχουμε και λέμε : 

 Με ηο 2 δηαηρούληαη οη αρηζκοί ποσ ηειεηώλοσλ ζε 0, 

2, 4, 6, 8  (όιοη δειαδή οη δσγοί αρηζκοί) 

 Με ηο 3 δηαηρούληαη οη αρηζκοί ποσ ηο κολουήθηο 

άζροηζκα ηφλ υεθίφλ ηοσς είλαη 3, 6, 9  (π.τ. 2.868 

 2+8+6+8= 24  2+4=6)   

 Με ηο 4 δηαηρούληαη οη αρηζκοί ποσ ηα δύο ηειεσηαία 

ηοσς υεθία δηαηρούληαη κε ηο 4 ή ποσ ηειεηώλοσλ ζε 

00 (π.τ. 612  12:4=3, αιιά θαη οη 900, 1.200, 

45.600 θιπ. 

 Με ηο 5 δηαηρούληαη οη αρηζκοί ποσ ηειεηώλοσλ ζε 0 ή 

5 (π.τ. 3.125, 6.450) 

 Με ηο 9 δηαηρούληαη οη αρηζκοί ποσ ηο κολουήθηο 

άζροηζκα ηφλ υεθίφλ ηοσς είλαη 9 (π.τ. 9.936  

9+9+3+6=27  2+7=9) 

 Με ηο 10, 100, 1.000, 10.000 θιπ. δηαηρούληαη οη 

αρηζκοί ποσ ηειεηώλοσλ ζε 0, 00, 000, 0000 

αληίζηοητα θιπ.   

 


